

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Videkre, postán küldve

Negyedévre 3 k. 50 fl.

Félévre 7 k. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
két és
tünemény nap kivételével.

Szerkesztője és kiadója: Váraljai

Budai-nagy-útcára 151. sz.

(Juhász-ház).

hova a lap szálleni és anyagi
résztvevőnek a sorsát
teljesen intézkedik.

Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** || Egyes szám 2 fillér. || Laptulajdonos: a Nyomda-Részvénytársaság

Az ellenzéki pártok megegyezése.

Az ellenzéki pártok megegyezésének azok a kisebb jelentőségű akadályai, melyek az előző tanácskozások rendjén megfenntartottak, tegnap elsimultak, az ellentétek kiegyenlítődték és a tegnap délután Kossuth Ferenc lakásán tartott tanácskozás mar konstatálhatóan ez a nevezetes eredmény. Ma délután a megegyezés véglegesítése céljából megint összejönnek az ellenzéki pártok vezető főnökei és azután a pártok külön-külön a maguk értekezletin ratifikálják az együttes megállapodásokat.

Korai volt tehát az erőszakra ahítózó munkapárti áramlatnak azon való orvondozása, hogy a megegyezésre irányzott törekvések nem sikerülnek. Sokkal nagyobb nemzeti érdekek biztosításáról, sokkal nagyobb alkotmányveszedelmek elhárításáról van szó és sokkal komolyabban és önzetlenebbül fáradoztak a beke műven az ellenzéki pártok vezetői, semhogy a munkapárti agyarkodások és alattomos mesterkedések megghiúsíthatnák volna hazafias munkájukat.

Az, hogy az ellenzéki pártoknak sikerült a két aktuális nagy kérdésnek, a véderőreform és a választójogi reform kérdésében egyesítés megállapodásra jutniok, fordulatot jelent a politikai helyzetben és messze kihat egész parlamenti életünkre.

Kossuth Ferenc már háromnegyed éve hirdeti, hogy a mostani válságból más úton nem lehet kivergődni, mint csak úgy, ha nemcsak a véderő, hanem a választói jog kérdésében is megegyezés létesül. S mindaz, ami az őz óta történt, Kossuth Ferenc politikai és államférfeni elésétását igazolja. Igaz ugyan, hogy a képviselőház most csak a véderőjavaslatnál foglalkozik s a választói jog reformja meg a távol ködében van, de az utóbbi időben már nyilvánvaló lett, hogy a választói jog reformja epoly sürős, epoly égető a nemzet számára, mint amió a király számára a véderőreform.

Nagy ellentéteket kellett mind a két kérdésben az ellenzéki pártoknak elsimítani s egymástól messze fekvő álláspontokat kellett egymáshoz közelebb hozniok, hogy a megegyezésnek meg csak a lehetőségében is reménykedni lehessen. Hogy ez a megegyezés hosszas tárgyalások és komoly megfontolások alapján végül megis létrejön, ez az ellenzéki pártok hazafiságának dokumentuma. Felrettek mindazokat a különleges követeléseket, amelyek szétválasztották őket s csak azt keresték, mi az, ami az ország érdekében az összes ellenzéki

pártoknak közös törekvése s aminek megvalósulását közös erővel küzdeni akarnak.

Nem hatalmi érdek vezette az ellenzéki pártok vezetőit s nem önző célok azok, amelyek őket egy taborba egyesítették. Az egyedüli cél az volt, hogy beke lehessen politikai életünk s hogy végre ismét helyreállíthatók legyenek azok a normális parlamenti viszonyok.

Epen azért érthetetlen az az ígesség, ami a munkapártot elfogta, mikor az ellenzéki koalíció eszméje először fölmerült s az az agyarkodás, amellyel napokkal ezelőtt a megegyezésnek lehetőségéről szóló híreket fogadták.

Ne féljenek. Az ellenzék nem azért törekedett ezt a blokkot létrehozni, hogy a munkapártot külső a hatalom nyergéből s akik ma a kormány napjében sűtkereznek, nyugodtat lehessenek, hogy az ellenzék sorában nincs senki, aki számukra ezt vitássá akarná tenni.

Epen azért nincs okuk a megdöbbenésre, sőt nekik is örömmel kell fogadniok azt a tenyt, hogy végre egyes ellenzéki pozíciókkal állanak szemben. Mert most csakugyan két nagy blokk áll egymás mellett, egyik oldalon a kormány tábora, másik oldalon az egyesült ellenzék s ezzel a kormány számára is sokkal könnyebb lett a végleges kibontakozás utjának keresése.

Az ellenzék fel úton eleje megy a kormánynak s meg fogja tenni pozícióit, amelyek mellett a beke létrehozható. Ezek a pozíciók minden tekintetben nagyon kedvezőek a kormányra.

Nemcsak azért, mert a választójogi kérdésében sikerült a túlzó radikális jelszavak tömeget kiküszöbölni s olyan választói jogreform alapelveiben megállapodni, amely amellett, hogy a demokrácia minden követelését akceptálja, egyben a nemzeti szempontot is a lepmesszebbbenő védelemben akarja részesíteni, hanem azért is, és főleg azért, mert most már teljesült a kormánynak az az óhajta, hogy egyes ellenzéki megállapodások legyenek s hogy ne kelljen mindgyik ellenzéki párttal külön-külön alkudoznia.

A megállapodás a véderőreformra is kiterjed s vonatkozik arra, hogy a javaslat serelem 43. §-a egészen kiküszöböltessék. Miután a rezolúció kérdésében a király és a nemzet közt megegyezést létrehozni nem sikerült, a póttartalékosok behívásának kérdését nem lehet úgy megoldani, mint ahogy az a 43. §-akarn, hanem ennek a kérdésnek továbbra nyílt kérdésnek kell maradnia.

Ezért követeli az ellenzék most

már egyértelműen azt, hogy a javaslat 43. §-a egészen kihagyassék. Ha azonban a kormány ebbe beleegyezni nem hajlandó, akkor az ellenzék kész egy több évre szóló provizóriumba beleegyezni, amelynek kapcsán a király és a hadsereg megkapná békés úton mindazt, amire szükség van, anélkül, hogy a nemzet jogállománya sérlemt szenvedne s hogy egyik legfontosabb alkotmányos garanciáinkat a törvényhozás feladná.

Ezekkel az ellenzéki pozícióikkal elegendő a parlamenti erőszak szükségé meg a véderőreform kérdésében is. Ha tehát ezeket a pozíciókat a kormány el nem fogadja, úgy országvilág előtt dokumentálja azt, hogy neki tulajdonképpen nem a beke és a rend kell a parlamentben, hanem csak a maga nyers erejét akarja felfogatni merőben oktan erőszak útján.

Az ellenzék megegyezésével írási erköls és politikai argumentumokat teremthet annak igazolására, hogy nincs szükség parlamenti erőszakra, de ha a kormány az ellenzék által előterjesztendő kibontakozási állapot el nem fogadja s inkább brutális erőszak útján akar győzedelmeskedni, akkor már egy egységes ellenzékkel találja magát szemben. S ekkor abban a harcban, melyet a kormányjal szemben vívni fog, az erköls erő és a politikai igazság az ellenzék oldalán lesz.

Ezzel szemben pedig a kormánynak nem igen lehet kiltatása győzelemre, még ha Tisza István ül is az elnöki székbén.

A modern városok feladatai.

Iria Agoston Péter.

(Folytatás)

2

A mostani kor az emberiség általános boldogságának előestéje. — Ebben a nagysezer korban lelkünk minden magasított gondolatával, szívünk minden nemese érzésével arra kell törekednünk, hogy a nagy átaláltsáshoz mind szerki minél hatékonyabban hozzájáruljunk. E cél érdekében intézményeket kell teremtenünk, — még pedig olyanokat, melyek soha nem meg szűn hatékonyan figyelmen kívül hagyhatók, egyrészt a változó pártok felfogásától, másrészt olyan intézményeket, melyek megvalósítása nem tőlünk, polgároknak kívül eső tényezőktől függene. Ezért kell városi ügyekkel minden polgárnak foglalkoznia s ezért kell szociálpolitikát folytatnunk. S mindazt azért, mert az erősek lelkiismeretének meg kell szólni, hogy teljesítsék a gyengébbek szembeni kötelességeiket. A cél pedig, amelyet itt szem előtt kell tartani, a nép gazdasági, műveltségi, erkölsi nivójának, standardjának emelése.

Modern városok feladatainak különböző köréi vizsgálva, a következőket különböztethetjük meg: a) általános elvek; b) igazgatási elvek; c) községi üzemek; d) községi pénzügy; e) községi ingatlan politika; f) szociálpolitika; g) végül az ő

feladatuk a nők nyilvános tevékenységének területét megkeresni.

Amennyiben a megállapított elveket meg akarjuk valósítani, úgy azokról az eszközökről is kell majd gondolkodnunk, amelyekkel az elvek a gyakorlatba átül-
tethetők.

III.

A modern város lényegesen különbözik a régi városról. A város kifejezést itt olyan közlekedés használatát, melynek nem a törvény szerint, hanem úgy lakossáinak foglalkozása, műveltsége, mint a város vezetőségének tevékenységi irányja alapján ezt az elnevezést megérdemlik. A régi városok célja egyrészt a béke biztosítása, az igazgatás ellátása, az önkormányzatot s a fogyasztás szabályozása volt. A mai városok ugyanezt teszik még általában, nem jutottak tehát előbbre, mint a középkorban. Az igazgatás és a polgárság közszükségleteinek miként való fedezésének szabályozása, vagyis a paci rendtartás megállapítása azonban ma már nem elgátrítható ki a polgárok igényeit. Az elővásárlás, a kofakodás szabályozásában, a piacban a termelőknek a viszonteladókéttól való elővásárlásában nem merültek ki a városok vezetőinek tevékenysége.

A közpörök városi előjárók praktikus észlekre vallottak azok a szabályok, melyeket a fogyasztás biztosítása érdekében létesítettek. Ebben is nagyon túlhaladták a mai városokat, mert legtöbbször nagy élelmiszerek rakományait tartották, melyekből a polgárságnak eladták az élelmi szereket. Az angol városok és Velence maguk vásárolták meg a XVI. században is polgárok részére a gabonát. Amiens a só. Ugyanúgy járják el a sót, az orosz városok. Nálunk Késmárk városa a tákások vásznát összevásárolta és maga értékesítette. A megvásárolt áru eladásáért a városnag (polgármester) bizalmifőbírók közbenjövétellel állította meg.

Amikor nagy inség támad, amikor a városi lakosság nem tud a nagy drágasággal megküdeni, még most is nagyon sok esetben nemcsak a városok, de még az állam is olyanformán siet a polgárok segítségére, mint ahogy azt a közpörök városok tették. A lapasztalat azonban megmutatja, hogy a támogatásnak ez a módja nem kielégítő. Állandó jellegű intézkedések kellenek, amelyek nemcsak a fogyasztásra hatnak szabályozólag, hanem a termelésre is. Ezt a modern városok már mindenfelé kezdik belátni s éppen ezért mint termelői lépnek fel. A közpöri kenyérgyárak és buszszékek mellett közpöri zöldség és gyümölcsök vannak, de sok helyen közpöri tehéntevelést, sertéshizlalást tartanak üzemben, a közpöri malomkaik szokról s hasonlóról nem is szólva.

Mind ezek azért érdemelnek külön tárgyalást, mert élénk világlátást meg azt a körülményt, hogy a városok tevékenységi köre lényegesen bővült, nemcsak az önkormányzat, az igazgatás s a fogyasztás, hanem a termelés is feladatai közé sorozódott. S ennél a pontnál megint kiemelendő az a körülmény, hogy ilyenkor most már nemcsak azoknak az áruknak a termelése, melyekre a közpör minden lakosának kivétel nélkül és egyforma mértékben van szüksége, mint a gab, villam, víz, kézüti cikkeledek stb. tartozik ma már a város feladatai közé, hanem mindenféle áru termelése. A lényege csak az, hogy a lakosság könnyebbségére szolgáljon.

Mind ezeken kívül azonban annyiban is különbözik a modern város a régiektől, hogy az igazgatásban, az anyagi szükségletéről való gondoskodásban kívül gondoskodik neki lakosainak kulturális szükségleteiről is. A tudományos gyűjtemények, kórházak, könyvtárak létezésé sokkal inkább kultúrusszükséglet, mint a mai városok. De nem merülhet ki még ezzel sem a városok feladata, mert polgárait képznie kell előadások által is. E tekintetben a legelső feladat pedig az, hogy saját tisztviselői képzése s megismertetése oktatás a modern igazgatás, városrendezés, hanem a tudomány és művészet új irányait is. Csak modern tisztviselői kar létesíthet modern városi igazgatást.

IV.

A városi igazgatás elveinek megállapítása tekintetében felmerül az a kérdés, hogy nem volna e célszerű, sőt nem kellene e azokat az elveket, melyek megvalósítása a törvényhozóktól függ, előválasztásról szólni, amelyekkel a mai törvényállapot mellett is minden város vezetőségét követelhetni. Ez a gondolat az első pillanatra teiszetszőnek és ezért helytelen látszik. És megvalósítása mégsem jár semmiféle eredménnyel, nemcsak azért, mert a törvény nagyon sok hibáján lehet segíteni az összes alkalmas tényezők közreműködésével de főleg azért, mert a törvény felkötötte a városi igazgatás elveit, melyekből kiképződött rendszer egységes. S jna, hogy ez a rendszer hibás.

Hi a magyar városi igazgatás hibáinak okát kutatjuk, úgy azt abban a körülményben találjuk, hogy az 1886. évi XXI. t. c. még a régi közigazgatás hatása alatt jött létre. E törvény cikk meghatározalánál nem volt a lényeges szempont, hogy a városi teendők minél könnyebb s akadálytalanabb ellátásának módja biztosítsassék, hanem hogy a városok valahogy ne látszassanak kevesebbeknek, mint a megyék. A városok közül meglehetősen az u. n. törvényhatóság joggal felruházottakat a törvény szerint a megyékkel egyenlő rangba tartoznak, de ennek fejében úgyieket éppen olyan módon tartoznak elátni, mint a megyék. Arra senki sem gondolt, hogy a városok viszonyai mások, hogy tehát a más természeti ügyek ellátása más ügyintézési is kívánna.

Ezen a hibán kívül van persze igen sok más is, amelyek közül csak néhányat fogunk felemlíteni. A városok ugyanis — úgy mint a megyék — szabályrendeleteket alkothatnak. Ezek a szabályrendeletek a törvényvel, sem a kormány rendeleteivel nem ellenkezhetnek és az önkormányzati hatáskörük túl nem léphetik. Csakhogy ezeket a szabályrendeleteket csak akkor hajthatják végre, ha a kormány jóváhagyja, az olyan szabályrendeleteket pedig, melynek meghozatalára a törvény kötelezi, a miniszter kívánásáighoz képest kell pótolni, módosítani, sőt a miniszternek joga van a meg nem felelőnek talált szabályrendelet helyett önállóan intézkedni. Ilyen esetben igaz, hogy panszjogot ad a törvény a törvényhatóságok, ez azonban olyan körülményes fog, hogy ezzel való előre nagyon kevés alkalom lesz, mert a mindenkori kormány hívei részére rendszerint biztosítva van a többség.

(Folyt. köv.)

Sport-ünnepély.

A kecskeméti sportnek ünnepe lesz vasárnap, június 2-án. Délután a székelyi pályán a Kecskeméti Athletikai Club I. csapata egy fővárosi előosztályú egyesülettel, a Terézvárosi Torna Clubbal mérkőzik. Este lesz aztán a sportünnepély, disztorna, birkózó és vívó akadémia a színházban.

Nagy áldozatok árán sikerült a KAC-nak úgy a TTC ot lehozatni, mint a sportünnepélyt megrendezni, utóbbit a torna propagálásá végett. Az előosztályú Terézvárosi Torna Club kiváló csapata, mely most vasárnap Münchenben megverte az ottani legjobb csapatot, a Wacker t is így győnyörű nemzetközi győzelemhez jutott s amely csapat a magyar bajnokcsapattal, a Ferencvárosi Torna Clubbal legutóbb döntetlen eredményt (0:0) ért el, jelenleg az előosztályú bajnokság IV. helyén áll. Vasárnap nincs Bud-psten bajnok mérkőzés a két városha között meghívást: Kecskemétre és Grábra. Játékosai kijelentették, hogy inkább jönnek a vendég szeretetéről híres alföldi városha, Kecskemétre, mint Grábra, mire a vezetőség úgy határozott, hogy egy I. és II. csapatból kombinált csapatot küld Kecskemétre. Az első csapat legnagyobb része Kec-

skemétre jön s így rendkívül érdekes mérkőzésre van kilátás.

A KAC, mely egymás után aratta legszébb győzelmeit, az utolsó két hét alatt négy mérkőzésen játszott, négyezzer győzött, 18 gólt adott és egyet sem kapott, ugyan-
csak kemény ellenfele akad vasárnap. De ismerve csapatunk mostani jó formáját bizunk benne, hogy jól megállják a helyüket, ha győzelemre nincs is kilátásunk. Lelkes, szép játékkal esetleg a győzelem is sikerül.

Az izgalmasnak ígérkező mérkőzés az esti színházi néppélyre való tekintettel délután fél 5 órakor fog kezdődni — Bíró Lévi Jenő lesz, kinek birkázkodása garancia lesz arra nézve, hogy a mérkőzés teljesen reálisan fog lefolyni.

A mérkőzésen a szegedi tornász helygyek családjaikkal és a nagy számú pesti vendégek, világbajnok birkózók, vívók valamennyien meg fognak jelenni a részükre tartottak helyeken.

A mérkőzésen a KAC következő csapattal szerepelni: Fehér — Szpappos, Ojjas — Ábrai, Kéry, Fekete — Brandl, Dutsch, Jobbágy, Glück, Fleischer.

A TTC összeállításra a következők lesz:

Beimel — Hegyi, Nemetz — Fried, Kummer, Vágó — Neumann, Klingenberg, Mencer, Katona, Maly

Beimel, Hegyi, Nemetz, Vágó, Katona, Maly I csapatbeli játékosok. SSt Maly, Hgyi és Vágó válogatott jelöltek az Olimpiádra.

A kezdet délután fél 5 órakor lesz.

Este a színházban a disztorna, a vívó és a birkózó akadémia kerül sorra. A disztornában a Budapesti Torna Club olimpiai csapata, a Szegedi Torna Egylet férfi és női csapatai vesznek részt.

A Szegedi Torna Egylet női csapata Magyarországon úgyszólván unikum, míg a külföldön, különösen Svéd, Norvégországban és Dániában számtalan a testgyakorlással foglalkozó nők száma s ezek már a négy évenként rendezendő olimpiádon is részt vesznek.

Szép, bájos, kedves hölgyekből áll a csapat, bizonyára nagy rokonszenvre és meleg fogadtatásra fognak találni a kecskeméti közönség körében.

A Szegedi Torna Egylet férfi tornászcsapata már számos kiváló eredményt ért el. Valóságos művészei a sport ezen ágának.

A Budapesti Torna Club csapatát Pászthy E. enér vezeti, aki a magyar tornász bajnokcsapatban második lett s szép szerepet játszott a londoni olimpiádon. A csapat be fogja mutatni többek között azokat a mutatványokat is, amelyekkel julibusban a stockholmi olimpiádon a világbajnokságról versenyezni fog.

Négy európai híru birkózó, Varga Béla világbajnok, Európa bajnoka, Radvány Odón, Európa bajnoka, Paulini német világbajnok, a berlini Heros Club tagja, aki legutóbb a német válogatottak között szerepelt és Stemmer József magyar bajnok, kecskeméti származású fu, iskolabirkózásokat fognak bemutatni.

A vívó akadémian a szegedi vívók és egy kecskeméti vívó Gál József vesznek részt. Gál József legutóbb Abbáziában harmadik volt egy oly versenyen, ahol számos kitűnő olasz, osztrák, német, magyar, francia mestervívó vett részt.

A részletes program a „Gonul” ünnepi számban fog megjelenni.

Most már a kecskeméti közönségen a sor, hogy hozzánk és hozzájuk méltóan

fogadják a vendégeket. Ugy halljuk, hogy a városi tanács is képviselheti magát a fogadtatáson dr. Angyal Vidor fő ügyész által.

A szereplők valószínűleg vasárnap délután 4 órákor érkeznek Kecskemétre.

NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadói hivatal telefon száma: 1-21

Naptár: 1912. év, június hó 1. Szombath. Róm. kath.: Páml. vt., Protestán.: Justín, Görög-ország: 1912. év Május hó 19., Pátr. és társ., Izraelita: 6972. év Szeivan 16., S. Behal D. P. — Naphelke 4 óra 8 perc, Napnyugta 7 óra 47 perc, Naphossza 15 óra 39 perc. — Holdkelté 9 óra 58 perc, este, Holdnyugta 4 óra 27 perc, reggel — Utolsó negyed 3 óra 36 perc perkor, éjtel

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Enyhé, — több helyen csapadék.

— **Reformatus tanargyűlés.** Z. l. hon most fejeződött be az ezidő reformatus középiskolai tanárok gyűlése. A gyűlésen Kecskemétre dr. Garzó Béla és dr. Marton Sándor vettek részt.

— **Évzáró ünnep** a kecskeméti róm. kath. főgimnázium évzáró ünnepére 1912. június hó 5-én délután 5 órákor az intézet udvarán lesz. Műsor: 1. a) Dürner Gy.; Viharban. b) Bsethoven: Himmusz az éjhez. (Ének.) 2. Szaval: Janson Vilmos VII. o. k. r. n. p. 3. Gillet E.: Loia du bal (Zene.) 4. a) Pécár Fr.: Finn zene. b) — Háygától egy kánya. Orosz népdal. c) Bellmann: Katona temetés. Svéd ének. (Ének.) 5. Szaval: Kerekes Emil VII. o. t. 6. Hannic C.: Béka kantáté. (Ének.) 7. Huszka I.: Durumdúr (Zene.) 8. A pályázatok kihirdetése. 9. a) Krasznahorka búzke vára. b) Csinon Palkó. (Ének.) 10. Lóhátr F.: Magyar induló. Zene.

— **Délutáni szünnet a városüzán.** Kecskeméten második éve már, hogy az összes állami hivatalokban egyfolytában, délelőtt tartják a hivatalos órákat. Ugyancsak az összes közép és elemi iskolákban megszakítás nélkül tartják az előadásokat. A szombati városokban, Cegléd, Fegyvárá stb. a városüzán is egyfolytában tartják a hivatalos órákat egész éven át már három év óta. Csodálatszerűen ez a beosztás mindenütt bevált a legtekélyesebben. Mindenütt közigyelést nyer egy a közönység igénye, mint a hivatali ellátás kívánalma. Csak Kecskeméten vannak még mindig vaskalapsók, akik igazán meg nem érthető okból ellene vannak az egyfolytában való hivataloskodásnak. A nyári hónapokra mégis kivételt tett a törvényhatóság bizottság. Egy régebben hozott határozat szerint június 1-től szeptember 30-ig a hivatalos órák reggel 7 órától déli 12 óráig tartanak. Délutánra pedig minden ügyosztályban inspekción tisztviselők tartózkodnak. Szombattól kezdve tehát a városüzán beáll a délutáni hivatalszünnet.

— **Választmányi ülés.** M., pénteken este fél 9 órákor a Kecskeméti Állatkerti Club választmányi ülést tart a Boretvárszálló éttermében.

— **Katonák az aratáson.** A hónap delmi miniszternek legutóbb kiadott rendelete értelmében a közös hadseregbeli katonák az aratás idejére három hétre szabadsághozhatók lesznek. A rendelet szerint a szabadságot a katonáknak rappor ton kell kérni az aratás előtt legalább 8 héttel. A körrendelet ma érkezett el Kecskemétre felvételéhez.

— **Felülvezetés** Dr. Balusz Zsigmond a jogászmajális rendezőségéhez utalag 10 korona felülvezetést küldött, melyért a rendezőség ezután mond köszönetet.

— **Automobil verseny.** A Királyi Magyar Automobil Club által rendezett gépkocsi verseny résztvevői június 5 és 8 között áthaladnak a 16 vármegyén áthaladó úton, mely a következő: Június 5-én Budapest—Hatvan—Gyöngyös—Eger—Miskolc—Tokaj—Nyíregyháza—D. Breben. Június 6-án Debrecen—Szt.annadémeti—Nagybánya—Szamosújvár—Dés—Kölköszvár—Június 7-én Kölköszvár—Nagyenyed—Szászváros—Déva—Lugos—Temesvár. — Június 8-án Temesvár—Arad—Békéscsaba—Szilok—Budapest.

— **Diakmajális.** A reformatus főgimnázium tanuló ifjúsága június 1-én, szombaton tartja az ez évben is szepeküretnek ígérkező „Diák majális”-át a Városi M. kertben. A majálisat kedvezőtlen idő esetén is megvárják.

— **A KVC vendégei.** Mai cikkünk ki egészítési képpen közöljük, hogy a Budapesti Torna Clubból a következők érkeznek vasárnap Kecskemétre: Izer Károly, a BTC elnöke és neje, Porány Gyula, a BTC alelnöke és leánya, Kmettyó János szövetségi művezető, Dekker Béla, Fleck Samu, Krizmanich János, Paszthy Elemér, ifj. Pogány G. uia, Soós Gyula, Szlovák Lajos, Szűcs Vilmos és Tuló Géza. — A Szegedi Torna Egylet női tornászcsapata a következőkkel fog érkezni: Dr. Szivessy Lohelbó, Takács Lily, D. utch Olga, G. náth Vilma, G. máth Erzi, Z. utbauer Margitka, Rosenfeld Vera, Rosenfeld Margitka, Neupauer Erzsike, Bauer Hilda, Fischer Vera, Miskolci Gizike.

— **Halálózás** I. d. S. g. h. Mihály gazdálkodó május hó 30-án este 8 órákor életének 84 ik évében, hosszas szenvedés után elhunyt. T. metése június hó 1-én, szombaton délután 4 órákor lesz a reformatus egyház gyászteraszta szerint a IV. kerület, Vízkelethy utca (Fúr utca) 14. sz. alatti gyászházban a budai úti ref. temetőben.

— **Tilos a virágot tépni** Szalai Józsefné tegnap a sétányon egy szál virágot szakított le. Azonban a csész rajtakapta és feljelentette.

— **Körözött gyilkos.** Ismeretes a fővárosi lapokból, hogy ott a múlt héten Schw rez Johánnát meggyilkolták és kirabolták a Dohány utcában. A gyilkossággal gyanúsított fiatal ember személyleírását a budapesti főkapitányság táviratban közölte a kecskeméti rendrészeg, elrendelve egyben a letartóztatását is.

— **Szökevény tanonc.** Tegnap a rend őrség elfogta Bóhárm Mihály 13 éves budapesti születésű borbélytanoncot, aki gazdájától, Csáki László kedélt borbélymestertől megszökött és Kecskeméten napok óta csavargott.

— **Talált kulcs.** Gróh Ilona H. tized 2. szám alatti lakos tegnap a Széktó fürdő mellett egy kulcsot talált. Bevitte a rend őrségre, hol tulajdonosa átvetheti.

Értesítés.

Tudomására hozom mélyen tisztelt veivöimnek, hogy üle tember a mai naptól kezdve kaphatók a legjobb minőségű sifonok, vász-nak, köpperek és grátlik, melyeket eredeti gyári árban árulstok. Fel. ún. olcsó árak **kirakatalomban** megtekinthetők. Ujjonnan érkeztek nagy választékban francia delén és grenadin pongyolák, mindezen szinben **7-9** korona. Cspikó és butisat blúzok **3** korona. Cspikó gallérok nagy választékban **1-1.50** korona. 12 cm. széles selyem szalag mind n szinben, métere **50** fillér. — Cspikelmék métere **30-40-50** fillér. Egész husszárú újjas és újjallan fir keztyű párja 1 korona. Lejújabb selyem vászon magákkötés és kész nyakkendő mindezen szinben, 3 darab 2 kor. Tisztelettel:

Vajda Mihály.

— **Razzia.** Szombaton este 8 órákor az Uránia színházban a „Raz z 1 n” című nagysergő Uránia darab kerület előadására 200 színesen vetített és számos mozgólényekkel illusztrálva. A határos és rendkívül érdekes darab bizonyára rokonzenés fogadtatásra fog találni Kecskeméten. A jövő héten is csupa nagysergő sláger darabok kerülnek bemutatásra.

— **Postamegyai Pénztézeti Tisztviselők Szövetsége** június 9-ik napján d. e. 10 és fél órákor Kecskeméten, az O. thon díszteremben évi rendes közgyűlést tart, melyre a t. tagokat ezúton is tisztelettel meghívja Tóth Zsigmond elnök, Gerber Ferenc főtitkár. — Targyroszer: 1. Előnöki megnyit. 2. Titkári jelentés. 3. Pénztézri jelentés és az 1912 évi költségvetés előterjesztése 4. Számviszsgáló bizottság jelentése, felmentvények megadása 5. Alapszabálymódosítás 6. Szövetségi szék helyének áthelyezése és a tagdíjak leszállításának iránt. 7. A tisztikar választása 8. 1. elnök, 1. főtitkár, 1. titkár, 1. pénztézri, 1. ügyész, 7. alelnök, 36 választmányi, 5. rendezés és 2. pótszámviszsgáló bizottsági tag. 7. Felvételások és szabadfoglalkozás. 8. Esztelges indítványok. — A közgyűlést az O. thon szállóban táras ebéd követi. A részvétel június hó 8-ig az elnöknek bejelentendő.

— **Magyar Lányok** Tulcsk Anna eleven, okos, kedves szavú leányja, a Magyar Lányok, gazdag és változatos tartalommal jelent meg a héten. A lap élén V. Sipos Ida regényét találjuk, melynek címe: „Az idegen leány”. Balla Ignác verset írt „A zenélő óra” címmel. Huszar Ilona báróné pedig meglegható szép elbeszélést, melynek címe „Emlékszünk régidőre”. Zempléni Gyula új tartalmú cikke a „Titán” rettenetes katasztrófájáról szól. Jászenszkyné T. Irén pedig egy kis sváb leányról írt kedves novellát. A fordított regény, melyet Malot Hektor írt, a francia ifjúági irodalom gyöngyszeme. Érdekes olvasmány még az a népszerű tudományos cikk, amely a rovarok izomerejét ismerteti. A Magyar Lányok kiadói hivatala Budapest, Andrássy ut. 10. — Előfizetési ára negyedévre 3 korona.

— **Lövöldözés az utcán.** Így tavasszal rendez szokásuk a szuhancoknak, hogy revolverrel lövöldözzenek az utcákon és bizony nagyon sokszor szerencsétlenség is okoznak a gondatlan esinyűkkel. Tegnap a rendőrök Kocsis Sándor 19 éves kémivesszégűt koboztak el egy főbert-pisztolyt. Kocsis több társával a harmadik tizedben mulatott azzal, hogy az utcán elhalólvöldözött. — Birtó József 18 éves pénzintézőn a VII. tizedben lövöldözött főbert-pisztolyból. Elkobozták tőle a fegyvert. — Kremmer István 16 éves szabónas a Kaszap kat mellett lövöldözött, míg a rendőrök véget nem vetettek mulatósságának. Érthetetlen, hogy mikor szabályrendelet van arra, hogy gyerekek kezébe a kereskedés sem fegyvert, sem löszert nem szolgálhat ki, érletlen gyerekek még mindig hozzájutnak a főberhez. — Nem ártana a rendeletnek egy kis nyomtatékot szerezni azáltal, hogy a lövöldöző gyermekekét kivallatni arra nézve, hogy hol vették a fegyvert és löszert.

Anyakönyvi hírvonat.

— 1912. május 31. —
Szülöttek. Kurath Emil ref. Székely József rk. Gyenes Margit rk. Bodor István rk. Kurucz István rk. Nyul Erzsébet rk. Parádi Erzsébet rk.
Halalozások. Zubai János ág. hitv. ev. 44 éves, Boróné Mária rk. 18 hónapos, özv. Berente Józsefné K. Szabó Erzsébet rk. 68 éves.

Állatpia.

május 31.
Sertés, hizott, fiatal, nehéz, 300—400 kigig 1 48 K
Fiatal, kopog, 220—300 kigig 1 48 K
Fiatal, könnyű, 150—220 kigimig 1 52 K
Paronköt 45 kigim élet és 4*, levonással 1 40 K
1. rendű, óng, nehéz 1 40 K
Borjú kilonként 1 16 K
Birká kilonként 1 68 K
Barany 1 80 K

Nyíltér.

(R. rovatban közöltöktől nem vállal felelőséget a Szerk.)

Értesítés!

Tisztelettel értesítem a helybeli és vidéki szőlő birtokosokat, hogy III. tized, Jókai utca 6. szám alatt levő gyár helyiségekben (bejárat a régi Sátor felől, a reáliskola mellett), úgy **Kochillin**, mint ennek permetezésére kiválóan alkalmas **permetező csap**, mely minden permetezőre felszerelhető, bármily mennyiségben kapható, illetve rendelhető. — Minden egyes Kochillin csomag pontos használati útmutatóval van ellátva. A Kochillin kilogrammonkénti ára **4 korona** és a permetező csap darabonként **7 korona**.

Kecskemét, 1912. május 10

Tőrei Tóth József.

Egy bolti helyiség, valamint egy 2 szobas olcsó lakás melékelyiségekkel kiadó Nyirady László fűszerkereskedőnél, a régi ticsé-piacon.

1220/1912. szám.

Pályázati hirdetmény.

Kecskemét h. város közönségének a nagyvárdi m. kir. honvédelmi-préd iskolánál létesített alapítványi helyei közül az 1912/13. tanévre egy megüresedik, minél fogva az 1912/13. tanév kezdőben betöltendő lesz.

Ez alapítványi hely után tandíjait fizetni nem kell, mert az az alapítványi jövedelméből fedeztetik és a jövedelemből a fölvevő növendékek még évi száz korona zsebpénzt is kapnak.

A fölvevő a következő feltételekhez van kötvé, tehát a pályázati kérvényhez csatolandó okmányokkal igazolando:

1. Pályázó magyar állampolgársága.
2. Pályázó testi alkalmassága a katonai nevelésre.

3. Megkivánt előismeretek, nevezetesen valamely középiskola nagy alsó osztályának legalább elégséges eredményén történt elvégzése.

4. Kifogástalan erkölcsi magaviselet; ez azonban csak abban az esetben igazolandó erkölcsi bizonyítvánnyal, ha az iskolai bizonyítvány erre vonatkozólag adatot nem tartalmazza.

5. A 14 k életév betöltése és 16 k év túl nem haladása, születési anyakönyvi kivonattal.

6. Pályázó kecskeméti illetősége, ha térségi bizonyítvánnyal.

A pályázati órajtók kérvényeiket a városi tanácsos címezve és a fent elősorolt okmányokkal felszerelve, legkésőbb folyó évi **július hó 10-ig** nyújták be, vagy a főjegyzői hivatalba, vagy pedig a központú iktatóba.

A pályázati kérvényeket a városi tanács a határidő lejáratá utáni legközelebbi ülésében fogja elbírálni és a hely betöltése és odaütése tárgyában javaslatát a m. kir. honvédelmi miniszter úrhoz megtenni.

Az alapítványi helyet elnyert növendék f. évi szeptember 16—20 ig, szo és irásbeli fölveteli vizsgát tesz, mely magyar nyelven folyik le. E vizsga sikeres letételetől függ azután a hely végleges elnyerése.

A pályázók az összes tudoiavlókról bővebb felvilágosítást nyerhetnek a „Tájékoztató a m. kir. honvédelmi-préd iskolába való fölvetőre pályázók részére” című füzetből, melyet a nagyvárdi honvédelmi-préd iskola parancsnoksága díjtalanul megküld birtéknek.

Az érdeklődők a szükséges bővebb felvilágosítást a városi főjegyzői hivatalától megnyerik.

Kecskeméten, a város tanácsának az 1912. évi május hó 24 ik napján tartott üléséből.

Stringovits Gyula Kada Elek
jegyző polgármester.



Gróf Teleki Józsefné kénmájjal permetezett gyümölcsöse.

A kénmájjal permetezett gyümölcsfákról a hernyók lepusztultak, az almamoly, a pillék és a szurobogarak pedig az ilyen fakat elkerülik, mert a **kénmáj** szagát nem tűrhetik.

Kiadó üzlethelyiség.

Mezői utca 47. új számú sarokházban **egy bolti helyiség, raktár és udvarral**, mely fűszer-üzletnek kiválóan alkalmas, előnyös feltételek mellett, **több evre haszonbérbe kiadó**; értekezetheti a tulajdonossal a helyszínen. 5650

Eladó ház

Nagy csongrádi- és Behm-utcai 18. új számú sarokház **eladó**; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 5507

Veszek mindenféle **ócska vatos-és kovács-szerszámokat, réz-és cink-hulladékokat**; továbbá **csontot, rongyot. Ócska hulladékok vasért fizetnek 5 koronától feljebb, csontért 8 koronától 100 klg-ig.** Hívásra házhoz is megyek. A megvett árut s ját kecskimon hozalom el. — **Raktáron tartok mindenféle használható vasat. — Két darab Worthelm-kassza olcsón eladó. BARDOS** ócskavaskereskedő, Vásár tér 9. szám alatt. Telefon 221 szám 5610

Artezi borviz!

Főlegyházáról hozott tiszta artezi vízből gyártott, szénssavval telített **bor viz** kapható fél literenként 8 filléretől házhöz szállítva. **KOVÁCS-féle artezi szikvizgyáiban.** VII. ker, Kossuth uca, Zöldfa utca 2. szám alatt. Telefon szám: 182 5208

Telep: Szent István város 7. **Fülöp és Társa** Telefon: 231.

tűzifa, poroszszén, koks és építési cikkek kereskedése Kecskeméten.

A meggyeszelelt közönség és a 1. építőkörnek szives figyelmébe ajánljuk, hogy nálunk **legolcsóbban beszerezhető mindenféle építési cikket, úgy mint: mész, cement, kőpor, gipsz, a legszebb kivitelű szolnati cementszapok, stukaturná, kátránytétő lemez stb.,** ugyanígy a legolcsóbban szállítunk mindenféle tüzelő anyagokat is. Nagy kötéseinik folytan **mész és cement** waggon vételnél rendkívüli **jutányos árban** kapható.

A meggyeszelelt közönség és a 1. építőkörnek szives figyelmébe ajánljuk, hogy nálunk **legolcsóbban beszerezhető mindenféle építési cikket, úgy mint: mész, cement, kőpor, gipsz, a legszebb kivitelű szolnati cementszapok, stukaturná, kátránytétő lemez stb.,** ugyanígy a legolcsóbban szállítunk mindenféle tüzelő anyagokat is. Nagy kötéseinik folytan **mész és cement** waggon vételnél rendkívüli **jutányos árban** kapható.

A meggyeszelelt közönség és a 1. építőkörnek szives figyelmébe ajánljuk, hogy nálunk **legolcsóbban beszerezhető mindenféle építési cikket, úgy mint: mész, cement, kőpor, gipsz, a legszebb kivitelű szolnati cementszapok, stukaturná, kátránytétő lemez stb.,** ugyanígy a legolcsóbban szállítunk mindenféle tüzelő anyagokat is. Nagy kötéseinik folytan **mész és cement** waggon vételnél rendkívüli **jutányos árban** kapható.

Bpesti légszesz-kocszra előjegyzéseket a mai naptól kezdve elfogadunk a legjutányosabb árban.

ELADÓ

1 darab keveset használt kút szivattyú, tagymentes, 2 darab kerteszveder, 1 darab sörszivattyú csappal, 1 darab új vörösréz üst káttanra. Készítetek mindenféle munkát, ami a lakatos ipar körébe tartozik. **Újat és javításokat is. Benedek József** lakatos mester, IV. kerület, Budai utca 3. szám alatt. Telefon 102. szám. 5531

Eladó ház.

A VII. ker., Magyar utca 31. új számú ház, mely 4 szoba, 2 konyha, kamra és istállóból áll, **eladó**; értekezni lehet III. ker., Hoffmann János utca 11. sz. a. 5586

A legkedveltebb égvényes kenes

PARÁDI

szávanvíz

ügy tisztán, — mint borral vegyítve igen kellemes, üdítő ital!

Savo vagy tejfel vegyítve elismert kiváló gyógyszer, az emésztési zavarok, hólyag s aranyeresbántalmaknál. Természetes friss töltésben laplato. **Nyirady László** raktárában.

Központi felársvitő hely:

Vásári-Kis-utca új 10.

Telefon: 230.